

Hodina pohybu navíc

ZŠ Mláďi se dostala mezi 160 škol, které Národní ústav pro vzdělávání vybral k realizaci pokusného ověřování programu Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy ČR s názvem *Hodina pohybu navíc*. Do tohoto ověřování mohli být zařazeni žáci 1. – 3. tříd – vždy jednoho oddělení školní družiny v ročníku. Cílem je ověření účinnosti programu zaměřeného na navýšení pohybových aktivit žáků prvního stupně základních škol. Program byl v ZŠ Mláďi zahájen už 10. září a hodiny vedou učitelé tělesné výchovy Pavla Fialová a Zdeněk Poláček. Mezi devíti vybranými pražskými školami jsou dvě z Prahy 13 – kromě naší je to ještě FZŠ Mezi Školami.

Norbert Tlustý

Zajímá nás Evropa a její jazyky

Letos si žáci a učitelé ZŠ Mláďi již podeváté připomněli jazykovou různost v Evropě. Nejmenší žáci vyráběli vlajky evropských zemí, které pak ve svých projektech použili žáci 4. a 5. tříd. Druháci se zabývali názvy států a sestavovali z nich anglická slova, třetíci zkoumali jazyky evropských zemí a učili se navzájem základní fráze. Žáci čtvrtých tříd se pustili do evropských tanců a v improvizovaném bále předvedli například waltz, tango, letkis či irský tanec. Páté třídy připravily průvodce po hlavních městech Evropy. Žáci druhého stupně měli za úkol prozkoumat některou z institucí, reprezentující jazyk



a zemí, o které se ve škole učí. Šestnáct skupin žáků spolu s učiteli navštívilo ambasády či kulturní centra Německa, Itálie, Francie, Španělska, Lucemburska, Velké Británie, Švýcarska, Maďarska i Evropské unie. Na mnoha místech se skupinám dostalo vřelého přijetí, za které děkujeme. Žáci získané informace přetaví ve velký kvíz. Ten si mohou všichni zájemci o cizí jazyky v Praze vyzkoušet na www.zsmldi.cz.

Tomáš Klínka

Nebojte se školy!

Mnohé naše základní školy organizují v posledních letech adaptační programy pro budoucí prvňáčky. Vhodné jsou zejména pro děti, které mají ze školy obavy. Předškoláci se seznámí s prostředím, učitelkami a v září půjdou do školy beze strachu.

FZŠ Brdičkova. Zavítejte 25. listopadu do FZŠ Brdičkova, kde bude od 17.00 do 17.45 probíhat miniskolka *Dráček předškoláček*. Děti si převezmeme u šaten. V pěti setkáních si vyzkouší své schopnosti a dovednosti, nápomocní jim budou dráci – páťáci pod vedením budoucích třídních učitelů. Pokračování ve středu 2. a 16. 12., 6. a 13. 1., vždy od 17.00 do 17.45

FZŠ Mezi Školami Rodiče s předškoláky jsou zváni na cyklus přípravných školních dílniček. Budoucí prvňáčci si vyzkouší roli žáka a formou her vyřeší zajímavé úkoly z matematiky a jazykové výchovy a možná si odnesou svoji první jedničku. Dílničky se konají 19. a 26. 11., 3., 10. a 17. 12., 7. a 14. 1. vždy od 16.00 v novém pavilonu školy. Více na www.fzsmeziskolami.cz nebo tel. 251 613 247.

-red-

Adaptační kurz děti nadchl

Dny 23. – 25. 9. trávili šestáci z FZŠ Trávníčkova se svými novými třídními učitelkami kousek od Protivína. Doprovázela je školní psycholožka Lucie Matějovská a další dvě psycholožky z organizace Proxima Sociale. Cílem pobytu bylo lépe se poznat, adaptovat se na nové nároky s přechodem na 2. stupeň a posílit dobré vztahy ve třídě. K tomu sloužily různé hry i volné chvíle, kdy byl dostatek prostoru k rozhovorům a vytváření nových přátelství.

Jana Vendičková, Magdalena Capková



Osm dní v holandské škole

ZŠ Mláďi spolupracuje druhým rokem se školami z Anglie, Španělska, Německa a Holandska na projektu ERASMUS+ o hrozbach a příležitostech, které přináší sociální média. Na setkání v Praze jsme se podívali na mobilní telefon jako na kreativní nástroj a zkoumali jeho potenciál i limity. Žáci se přesvědčili, že používat mobil jako navigační pomůcku nemusí být tak samozřejmé, jak by se mohlo v době GPS zdát. Dále si uvědomili rozdíl v prohlídce Prahy pomocí internetu a reálně, všemi pěti smysly. Úsilí účastníků jsme zhodnotili spolu s expertem na sociální média, který s žáky pracoval přes Skype až z belgického Bruselu.

V září se šest našich studentů se dvěma učiteli vydalo do holandského městečka Oisterwijk. Osmidenní program již čtvrtého setkání partnerských škol byl zajímavý. „Byl jsem ve velmi sympatické rodině, kde se všichni bavili i mezi sebou anglicky, abych lépe rozuměl,“ píše žák 9. B Matyáš Babka. „Do školy a po městě jsme jezdili na pohodlných kolech. I některé části programu byly na kole. Vařili přímo výtěčně. Ochutnal jsem spoustu holandských specialit. Školní program byl zajímavý a naučný. A celkově mě program Erasmus plus naučil rozumět německému, holandskému, britskému a hlavně španělskému akcentu v angličtině. Nejtěžší bylo porozumět Španělům. Celkově se mi výlet do Holandska moc líbil. Krásné prostředí a hodní lidé.“



Doubravka Matulová, ZŠ Mláďi